
Způsob hodnocení profilové části ústní maturitní zkoušky a výsledného 

hodnocení zkoušky z cizího jazyka ve školním roce 2025/2026 

pro obor RVP 65-42-M/01 Hotelnictví a RVP 63-41-M/01 Ekonomika a podnikání 
                                                 

Ústní část zkušebního předmětu cizí jazyk se skládá ze čtyř částí.  

Pro hodnocení zkoušky se používají následující kritéria: 

 

I. Zadání / Obsah a projev 

II. Lexikální kompetence 

III. Gramatická kompetence 

IV. Fonologická kompetence 

 

Každá ze čtyř částí ústní zkoušky je hodnocena zvlášť podle prvních třech kritérií, čtvrté 

kritérium je vyhodnoceno komplexně za všechny čtyři části dohromady.  

Ve všech čtyřech částech zkoušky je každé kritérium hodnoceno body na bodové škále       

0–1–2–3. Maximální dosažitelný počet bodů za první tři kritéria ve všech částech zkoušky     

je tedy 36.  

Fonologická kompetence je hodnocena komplexně za všechny čtyři části zkoušky body na 

bodové škále 0–1–2–3. Maximální dosažitelný počet bodů za fonologickou kompetenci     

jsou 3.  

Celkový počet dosažitelných bodů celé dílčí ústní zkoušky je 39 (tj. 9 + 9 + 9+ 9 + 3).           

 

V případě, kdy je jakákoli ze tří částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání / Obsah a projev) 

hodnocena počtem bodů 0, se ústní projev v dané části podle dalších kritérií nehodnotí a 

výsledný počet bodů za tuto část ústního projevu je roven 0. V kritériu I. se uděluje 0 bodů   

v případě nesplnění požadavků zadání, kdy se ústní projev nevztahuje k zadanému tématu / 

zadané komunikační situaci, nesplňuje požadavky na správnost a rozsah ověřovaných 

specifických / odborných znalostí či dovedností ve 3. části, či ústní projev nelze hodnotit pro 

nedostatek jazyka.  

Hranice úspěšnosti pro složení ústní části maturitní zkoušky z cizího jazyka je 44 

procentních bodů, tj. 17 bodů.  

 

Stanovení výsledného hodnocení ústní zkoušky 
                       

Převod počtu bodů na klasifikaci 

Klasifikační stupeň                Počet bodů Počet procent 

výborný 39 – 35 100 – 88 

chvalitebný 34 – 29   87 – 74 

dobrý 28 – 23   73 – 58 

dostatečný 22 – 17   57 – 44 

nedostatečný 16 a méně       43 a méně 

 

Kritéria hodnocení výsledků žáků s PUP MZ jsou shodná s kritérii hodnocení intaktních žáků. 

Škola postupuje v souladu s doporučením školského poradenského zařízení tak, že symptomy 

v něm uvedené zohledňuje, tzn. nehodnotí je. 

 

 

 

 

 

 



Stanovení výsledného hodnocení předmětu 

 
Vzhledem k tomu, že se zkouška skládá z více částí konaných různou formou, jsou 

hodnoceny také části zkoušky.  

Hodnocení každé části zkoušky (písemné práce a ústní zkoušky) se zohlední v návrhu 

výsledného hodnocení zkoušky. V případě zkoušek z cizího jazyka tvoří hodnocení písemné 

práce 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 % celkového hodnocení zkušebního předmětu.  

Žák zkoušku vykoná úspěšně, pokud úspěšně vykoná všechny části dané zkoušky. 

 

V případě, že žák některou část zkoušky nevykonal úspěšně, opakuje tu část zkoušky, kterou 

nevykonal úspěšně. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výše uvedená kritéria hodnocení ústní maturitní zkoušky projednala a schválila maturitní 

komise dne 29. dubna 2026. 

 

 

 

dr. Petr Hájek 

ředitel 


